Valo6szintiségszamitas B 4. gyakorlat 2019. tavasz

1. Egy rekeszben 15 teniszlabda van, melyek koziil 9 még hasznalatlan. Harom jatékhoz kivesziink
taldlomra harom-harom labdat, majd a jaték utan visszarakjuk azokat a rekeszbe. (Nyilvan, ha volt
kozottiik hasznalatlan, az a jaték soran elveszti ezt a tulajdonsagat.)

a) Mennyi a valoszintisége annak, mindharom kivételhez 1 1j és 2 hasznalt labda keriil a keziinkbe?
b) Mennyi a valoszintisége annak, hogy a masodik kivételkor a labddk még mind hasznalatlanok
lesznek?

¢) Mennyi a valoszintisége annak, hogy az els6 kivételkor 1 @j és 2 hasznalt labdét vettiink ki, ha a
maéasodik kivételkor a kivett labdédk mind hasznalatlanok voltak?

2. Egy lakotelepen csotanyirtast végeztek. Az els6 vegykezelés még a csotanyok 60%-at irtja ki, de utana
a csotanyok egyre inkabb immunissa valnak, igy masodszorra mar csak 40%-uk, harmadszorra pedig
csak 20%-uk pusztul el. Mennyi a valoszintisége, hogy egy megjeldlt csotany
a) atvészeli a teljes eljarast?

b) az utolso irtaskor pusztul el?
c) tuléli a kezelést, ha az elsé kezelés utan még lattak élve?

3. Egy szamitogépgyar 3 tavol-keleti cégtdl szerzi be ugyanazt az alaplapot: egy kinai, egy tajvani és
egy koreai cégtdl. A kinai beszallitotol az alaplapok 45%-at, melyek 0,5%-a hibas, a tajvani cégtdl
az alaplapok 30%-at, melybdl minden 100-dik hibas. A maradék alaplapokat a koreai cég gyartja
3,5%-0s hibaarannyal. Mennyi a valoszintisége annak, hogy
a) egy alaplapot véletlenszertien kivéalasztva, az jo;

b) az alaplap jo, feltéve, hogy kinai a beszallito;
c¢) nem koreai az alaplap, feltéve, hogy jo;
d) jo az alaplap, feltéve, hogy nem koreai?

4. Egy gépjarmi-biztositotarsasag az iigyfeleit harom osztalyba sorolja: jo vezets, atlagos vezets, rossz
vezetS. A tarsasig tapasztalata alapjan a jo, atlagos és rossz vezetSk 0.05, 0.15, illetve 0.3 eséllyel
lesznek baleset részesei egy év alatt. Hogyha az tligyfelek 20%-a jo vezets, 50%-a atlagos vezetd,
és 30%-a rossz vezetd, hany szézalékuk lesz baleset részese a jovs év folyaman? Hogyha egy adott
tigyfélnek nem volt tavaly balesete, milyen valoszintiséggel jo, atlagos illetve rossz vezets?

5. Rontgenvizsgalat soran 0,95 annak a valoszintisége, hogy egy tbe-s beteg betegségét felfedezik. Annak
valoszintisége, hogy egy egészséges embert betegnek talalnak 0,001. A tbc-ben szenveddk arédnya a
lakossagon beliil 0, 0001. Mennyi annak a val6szintisége, hogy az ember egészséges, ha atvilagitaskor
betegnek talaltak?

6. Feldobunk egy szabalyos kockat, majd egy szabalyos érmét annyiszor, amennyit a kocka mutat.
a) Mennyi a valoszintisége, hogy egyszer sem dobunk fejet?
b) Feltéve, hogy egyszer sem dobunk fejet, mennyi a valoszintisége, hogy a kockéaval 6-ost dobtunk?

7. Két politikus, x és y, egymastol fiiggetleniil hazudnak, illetve mondanak igazat, 2/3 illetve 1/3 va-
loszintiséggel. Feltéve, hogy x azt allitja, hogy ,,y hazudik”, mennyi a valoszintisége, hogy vy igazat
mond?

8. a) Andras, Béla és Csaba sorsot htznak. Névsor szerint haladva visszatevés nélkiil kivesznek egy-egy
golyot egy dobozbol, melyben eredetileg két fehér és egy fekete szind golyo volt. Az veszit, aki a
feketét hizza. A hizast addig folytatjak, amig valakihez nem keriil a fekete golyd. Kinek mennyi ra
az esélye?

b) Mi a feladat megoldésa, ha a dobozban eredetileg 5 fehér és egy fekete golyo volt?
c) Mi a megoldas 7 fehér és egy fekete golyo esetében?

9. Két urna koziil az egyikben 5 piros és 7 fehér, a mésikban 3 piros és 8 fehér golyé van. Az els6bdl
talalomra atrakunk egy golyot a masodikba, majd onnan taladlomra visszavesziink egyet. Megint az
els6bdl huzva, mennyi a valoszintisége a fehérnek?



